

# 习近平:使核心价值观的影响像空气一样无所不在

中共中央政治局2月24日下午就培育和弘扬社会主义核心价值观、弘扬中华优秀传统文化进行第十三次集体学习。中共中央总书记习近平

在主持学习时强调,把培育和弘扬社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程,继承和发扬中华优秀传统文化和传统美德,广泛开展

社会主义核心价值观宣传教育,积极引导人们讲道德、尊道德、守道德,追求高尚的道德理想,不断夯实中国特色社会主义的思想道德基础。

习近平指出,一种价值观要真正发挥作用,必须融入社会生活,让人们在实践中感知它、领悟它。要利用各种时机和场合,形成有利于培育和弘

扬社会主义核心价值观的生活情景和社会氛围,使核心价值观的影响像空气一样无所不在、无时不有。  
据新华社

# 习近平走胡同 见谁跟谁聊

## 临别时主动询问居民是否需要合影



“习总书记来南锣鼓巷了。”昨日中午,南锣鼓巷多名居民称,当日上午11时15分许,习近平到达南锣鼓巷雨儿胡同,还走进两个四合院,询问了住户的居住情况。雨儿胡同29号、30号是北京典型的大杂院,院里都是小平房,过道狭窄。“做饭烧什么?”“取暖方便不方便?”“胡同里几个厕所?”总书记走进王云凤等4户人家,问冷暖,听心愿。在北京老城区长大的习近平说,这一片胡同我很熟悉,今天来看看老街坊,了解大家实际生活情况。

### ■社区书记

#### 总书记想去谁家 我们就替他敲门

雨儿胡同位于南锣鼓巷西侧,属福祥社区管辖。昨日下午,福祥社区书记李娜介绍了总书记视察民居的相关情况。

当天上午11时许,李娜从雨儿胡同西端的牌楼下,将总书记迎入胡同,并陪同他走进了29号院。“总书记想去谁家看看,我们就替他敲门。”李娜说,总书记在29号院走访了三户人家后,又到30号院看望了一户人家,“居民后来都反映总书记特别和蔼亲切。”

离开30号院,总书记向北步行至玉河边期间,李娜向总书记介绍了社区工作情况,并邀请总书记常来福祥社区做客。“总书记最后嘱咐我们,要多做便民工作。”李娜回忆。

### ■背景

#### 去年2月曾视察此地

习近平总书记2013年2月8日下午来到北京地铁8号线南锣鼓巷站工地,从狭窄铁梯下到20多米深的施工平台,看望正在忙碌的农民工。他表示,快过节了,知道大家节日不能休息,来看看大家,给节日坚守岗位的劳动者拜年。农民工是改革开放以来涌现的新型劳动大军,全社会要给予他们更多关爱。

#### 为什么是南锣鼓巷?

南锣鼓巷位于北京中轴线东侧的交道口地区,北起鼓楼东大街,南至平安大街,全长786米,与元大都同期建成。因其地势中间高、南北低,如一驼背人,故名罗锅巷。到了清朝,乾隆十五年(1750年)绘制的《京城全图》改称南锣鼓巷。

南锣鼓巷是中国唯一完整保存着元代胡同院落肌理、规模最大、品级最高、资源最丰富的棋盘式传统民居区。

习近平此次视察南锣鼓巷,走访的多为大院住户,重点了解旧城改造事宜。

综合新华网、《新京报》、《京华时报》



习近平询问王云凤老人身体状况。



雨儿胡同30号院的赵阿姨说,她觉得习主席很平易近人、很亲切。



习近平所拜访的雨儿胡同29号院大门。

### 向居民征求住房改造意见 原地重建和拆迁,更倾向哪种?

习近平一行首先来到雨儿胡同29号院。85岁的王云凤和儿子在家中见到了习近平。王云凤告诉记者,习近平询问了她的身体状况,并重点问了居住条件及住房改造意见。

在王云凤家停留了五分钟后,习近平接着去了同住该号院的关世岳老人家。一进门,习近平便脱下外套,坐在沙发上和关世岳及其爱人迟克申聊天。关世岳讲述当时的情景,“主席还问我们在哪里上的学”。同样,习近平也向他们征求了有关住房改造的意见,“主席说有原地重建和

拆迁两种方案,我们更倾向哪种方案?”关世岳说,“作为第八代北京人,更倾向于就地重建”。习近平听后笑了笑,又向关世岳的妻子迟克申了解附近的社区医院。

习近平接着问了他们煤改电后,暖气费用是否能够承担,除了国家补贴的个人要掏多少,每月一罐气是否够用。问完这些问题,习近平站起来,在关世岳十多平米的房子里四处看了看,十分钟后,离开29号,前往雨儿胡同30号院,继续了解居民的日常生活。

### 临别前主动询问是否需要合影

临别前,习近平主动询问是否需要合影。事后,不少居民前往被探访的民宅合影留念。

离开四合院后,习近平还去了福祥

社区居委会。临走时,习近平一行经过玉河遗址公园的木桥,有一位女士正在那里锻炼身体,习近平还和她聊了健身话题,并嘱咐居民要注意锻炼身体。

### ■花絮

#### 居民好激动,我跟习大大握手啦!

“这是我这辈子最幸运的 跟国家主席握手 真的太激动啦”,昨日上午11时许,习大大出现在东城区南锣鼓巷附近的雨儿胡同一处居民院内,住户陈小香@孤独一鸟2806933235说,当时自己还没出门,就看到了院里的

习大大,还跟习大大握手了,好激动! 据了解,习大大来到雨儿胡同后,首先前往29号院,探望85岁的王云凤老人,询问她的年纪、身体、退休金等家庭情况。谈起习主席,老人只用了一个字——“好”。



雨儿胡同里的街坊们对于习近平主席的探访津津乐道。